Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Resp. etapas (1) e 2017 m. sausio 27 d. e VIII-XII KI. kepiniai
Kepiniai

UZduotis. Mokyklos kepiniy mugei Ugné nusprendé iskepti dvieju
rusiy keksiukus.

IS slapty mamos recepty ji zino, kiek ir kokiy produkty reikes kek-
siuky ingredienty pirkimui. Ji suskaic¢iavo, kad vienam pirmos ru-
sies keksiukui reikalingi ingredientai kainuoja a eury, o antros — b
eury.

Uz kiekvieng parduotg pirmos rusies keksiuka ji gaus A eury pelna,
o uz antros — B eury. Taciau pries pradedama savo kepéjos karjera,
ji turi pasirupinti produktais reikalingais keksiuky kepimui.

Dabar Ugnei jdomu, kokj didziausia pelna ji galéty uzdirbti pardavinédama savo keksiukus,
jei mama jai duoty S eury produkty pirkimui. Ji yra jsitikinusi, kad sugebéty parduoti visus
keksiukus, kuriuos iskepty.

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje pateikiamas vienas sveikasis skaiCius S — pinigai,
kuriuos Ugné gali iSleisti keksiuky gamybai. Ji negali pirkti naujy ingredienty uz pinigus,
gautus pardavus keksiukus.

Antrojoje eilutéje pateikiami du sveikieji skaicCiai: pirmos rusies keksiuko savikaina a bei
pelnas A, kurj Ugneé gauty uz kiekviena iskepta pirmos rusies keksiuka.

Treciojoje eilutéje pateikti du skai¢iai b (savikaina) ir B (pelnas), nusakantys viena antrojo
tipo keksiuka.

Rezultatai. ISveskite viena sveikajj skaic¢iy — kokj didziausia pelng Ugné gali uzdirbti par-
davinédama keksiukus. Pinigai skirti ingredienty pirkimui, ta¢iau tam nepanaudoti, j galutinj
atsakyma nejeina.

Pavyzdziai.
Pradiniai duomenys | Rezultatai Paaiskinimas
105 60 Didziausig pelna Ugné uzdirbty iskepusi du
70 40 skirtingus keksiukus (40 + 20 = 60). Uz
30 20 pirmojo keksiuko produktus ji sumokeéty 70
eury, o uz antrojo — 30 (30 + 70 < 105).

Ribojimai. 1 < § < 1 000 000 000 ir 1 < a,A,b,B < 1 000 000. Teisingas atsakymas
niekada nevirsys 2 000 000 000.

Uz testus, kuriems galioja 1 < S,a,A,b, B < 100 ir optimaliame sprendime nereikés kepti
daugiau nei vieno keksiuko, galima surinkti 15 taskuy.

Uz testus, kuriems galioja 1 < S,a, A, b, B < 100 ir A = B, galima surinkti 15 tasky.
Uz testus, kuriems galioja 1 < .5 <1 000 000, galima surinkti 70 tasky.
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